

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 146. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1955 JUNIUS 23.

A harmadik negyedév gondos előkészítéséért

Néhány nap múlva lezárul az 1955-ös tervév első félévi szakasza. Üzemeinknél, vállalatainknál komoly munka folyik most, hogy határidő előtt teljesítsék kiszabott kötelezségeiket. A legjobbak sorában a főbb közt a Lakatos és Gépipari Vállalat, a Kefegvár, a Ruhagvár, Orvosi Műszergyár, Hajdúsági Gyógyszergyár, Hajdú megyei Téglyagyári Egyesülés, továbbá tíz ktsz már június 20-a előtt jelentette, hogy eleget tett becsületbeli kötelezségeinek. További munkahelyeken ugyancsak a terv sikeres befejezéséért, a harmadik negyedév gondos előkészítéséért küzdenek. Ez utóbbi szintén fontos feladat. Végeredményben csak az olyan munka lehet sikeres, mely nemcsak a máj, de a holnapot is látja, amely nagy figyelmet fordít egy-egy tervszakasz jó előkészítésére.

Most a harmadik negyedév küszöbén különösen szükség van erre. Az elkövetkezendő három hónapban üzemünk zömében általában feszítettebb lesz a terv, mint az első félévben volt. Tovább kell növelni a munka termelékenységét, az önköltséget csökkenteni kell, mindez ugyanakkor fontos feladatot ró dolgozóinkra. A harmadik negyedév jó előkészítésének döntő szerepe lehet a további sikerek kivívásában. A következő hetek és hónapok jó előkészítése nélkül ugyanis el sem képzelhető az ütemes, egyenletes termelés, hisz a hó eleji pangás, vagy elmaradás, ez végeredményben csak rohammunkához vezet bizonytalansághoz és zűrzavarrhoz vezet.

Hogy állunk jelenleg a harmadik negyedév előkészítésével?

A tavalyi és tavalyelőtti hibákból okulva üzemünk zömében már jó előre megtették a szükséges előkészületeket. Polyamatban van a július havi terv felbontása, továbbá a szükséges felkészítés és egyéb segédanyagok előkészítése. A megyei ipar egészét tekintve, azonban még sok a teendő. Főleg a helyi iparban szükséges, hogy még egyszer felülvizsgálják, elküldték-e már a szükséges anyagmegrendeléseket, van-e elég megmunkálásra váró készlet a raktárakban, nehogy a félévi terv teljesítésének lázában esetleg még a biztonsági tartalékokat is felhasználják.

További lényeges és fontos teendő, hogy a harmadik negyedévi karbantartáshoz szükséges csavarok, anyák, egyéb alkatrészek, stb. előkészítéséről se feled-

kezzenek meg. Eddig általában csak kevés gondot fordítottak erre, de most annál fontosabb, hogy törődjünk az ilyen kérdésekkel is, mert a jó TMK munka elválaszthatatlan része a zavartalan termelésnek. A dolgozókat, amikor új munkasikerek kivívására törekednek, végeredményben azt is megkövetelik, hogy biztosítsák számukra a hozzá szükséges feltételeket, elsősorban a jó szerzőségeket és a jó gépeket. Ennek figyelembe vételével különösen a Gördülőcsapágygyárban, a Dohánygyárban, Cementáruipari Vállalatnál, a téglyagyáraknál, már most hívják össze a legjobb szakembereket, kériék a véleményüket és értékesítési tapasztalataikat az állásidő csökkentése érdekében.

Szorosan a harmadik negyedév jó előkészítéséhez tartozik, hogy pártszervezeteink, üzemi bizottságaink tegyenek meg mindent a szocialista munkaverseny felújításáért. Bár az utóbbi napokban van változás, de ez korántsem elég. Általános tapasztalat, hogy az évi vállalások teljesítésével csak kevés helyen törődnek, sőt a már elért eredményeket sem közlik mindig a nyilvánossággal. Az ilyen „ráérünk még” hangulat helytelen. A versenyben nincs, nem is lehet „uborka szezon”, nincs helye az elkényelmesedésnek. Különösen a verseny nyilvánosságának biztosítása s a verseny állandó értékelése a fontos. Szűnjön meg már végre az állapot, hogy az éves terv határidő előtti teljesítésére tett vállalásokat valahonnan a dossziék aláíról kaparják elő (ez történt meg a XIII-as Autójavító Vállalatnál). Ahol a dolgozók versenyvállalása csak papíron van meg, de az elért eredményeket nem kísérik figyelemmel, ott a verseny vajmi keveset ér. A most következő hetek feladata, hogy a legjobbak vetélkedése újra a figyelem központjában legyen. Ez azért is fontos feladat, mert az 1955-ös tervétvé eredményesen zárni egyet jelent a március 4-i párt-határozatok lelkiismeretes végrehajtásával.

A harmadik negyedév jó előkészítéséért dolgozzék szorgalmasan ipari üzemünk, vállalatunk minden munkása, minden műszaki és adminisztratív dolgozója. Érezzék, hogy fontos feladat megoldásán tevékenykednek. Dolgozzanak úgy, hogy a harmadik negyedév sikeres előkészítésével az eddiginél is több élenjáró, kitüntetett üzemé és ktsz-e legyen a megyénk.

A nyírmártonfalvi Alkotmány TSZ-ben gazdag termést várnak

Örömmel fók arról, hogy a nyírmártonfalvi Alkotmány Termelőszövetkezetben vidáman folyik az élet, halad a munka. Amint a tsz felé közeledünk frissen mozgó tsz tagokat láthatunk kint a határban. Az asszonyok szorgalmasan kapálnak, a férfiak kaszálnak. Kezük nyomán már eddig is kiváló eredmények születtek. A burgonyájuk úgy a közös területen, mint a háztáji gazdaságban elsőosztályú, másodsor is feltöltötték már. A szerződött csillagfűrtjük községi viszonylat-

ban kiemelkedően szép, teljes virágzásban van. A napraforgót a tsz tagjai harmadszorra kapálják, a télire való szalastakarmányuk nagy részét is biztosították már. A takarmányrészük is harmadjára kapálják, ez is szinte legszebb a községben.

A tsz tagjai örömmel néznek az aratási, cséplési munkák elé, jó munkájuk eredményeképpen úgy vélik, hogy gazdag termést takarítanak be.

Magyari Zoltán
Nyírmártonfalva,

Egész dolgozó népünk érdeke a begyűjtési terv minden részletében való teljesítése

Szobek András elvtárs begyűjtési miniszter beszéde Debrecenben a begyűjtés feladatairól

Szardán délelőtt Debrecenben a megyei begyűjtési apparátus vezetői, valamint járási tanácselnökhelyettesek és begyűjtéssel kapcsolatos vállalatok vezetőinek bevonásával értekezletet tartottak, amelyen megjelent Szobek András elvtárs, a begyűjtési miniszter.

Lakatos Béla, a Megyei Begyűjtési Hivatal vezetőjének megnyitói szavai után Szobek András elvtárs tartotta meg beszédét, amelyben utalt arra, hogy a Központi Vezetőség legutóbbi határozata kötelezővé tette a begyűjtési apparátusnak, hogy érvényt szerezzen a törvényességnek.

A begyűjtésért egyaránt felelősek a pártszervezetek, a tanácsi és begyűjtési szervek

Rámutatott arra, hogy a begyűjtésért a pártszervezetek, a tanácsi és begyűjtési szervek egyaránt felelősek, ez azonban nem csökkenti a begyűjtési apparátusnak a begyűjtésért való fokozottabb felelősségét. Eppen azért helytelen egyesek részéről csak azt hangsúlyozni, hogy a párt és tanácsi szervek is felelősek a begyűjtésért, tehát menjenek ők is begyűjteni. Ez túrhetetlen felelősségtelenség. A párt felelős az irányításért, a politikai munkáért, felelős azért, hogy jó politikai munkával könnyebbé tegye a begyűjtés munkáját. A tanács is felelős a begyűjtésért, mint az államhatalom helyi szerve. Feladata, hogy mint államhatalmi szerv figyelemmel kísérje a begyűjtési apparátus munkáját és meghozza a végrehajtáshoz szükséges intézkedéseket a notórius nemteljesítőkkel szemben. Szármollassa be az apparátust a végzett munkáról. Teremtse meg a szükséges tömegmozgalmat a párttal egyetértőleg, de a begyűjtési szervek alapos közreműködésével. A begyűjtés operatív munkáját azonban a begyűjtési apparátusnak kell végeznie és nem másnak. Nem túrhető az, hogy akárcsak egy dolgozó is akadjon a begyűjtési apparátuson belül, aki ezt a felelősséget nem éri át és másra kívánja áthárítani.

A begyűjtési tervek maradéktalan teljesítéséért

Dolgozó népünk életnívójának emeléséhez egyre növekvő mennyiségű élelmiszert kell előállítani — mondotta a miniszter. — Hogy ezt biztosítani tudjuk, maradéktalanul teljesíteni kell a begyűjtési tervet minden részletében — mind a kötelezőt, mind a szabadot, — valamint a szerződéses termelést, hízalást és az átdolgozás alatt álló iparcikkek eladás ellenében történő felvásárlást, továbbá az értékesítési szerződéseket. Ezért egész dolgozó népünk, így a parasztság érdeke is, hogy a begyűjtési terv minden részletében maradéktalanul teljesítve legyen. A Központi Vezetőség határozata kimondja,

— Annál is fontosabb ez — mondotta, — mert a Központi Vezetőség júniusi határozata világosan megszabja a begyűjtés előtt álló hatalmas feladatokat. Ezen feladatok végrehajtása megkívánja, kötelezővé teszi az állami és állampolgári feyelem megszilárdítását, mert enélkül a Központi Vezetőség határozatát teljesíteni nem tudjuk.

A határozat azt is megállapítja, hogy a begyűjtés nem ideiglenes rendszabály, hanem gazdasági rendszerünk állandó, jellegzetes vonása, amely a szocializmusban is fennmarad.

hogy a mezőgazdaság szocialista szektorának továbbfejlesztése mellett támogatják az egyénileg dolgozó parasztság termelési tevékenységét, s ehhez minden segítséget megadunk. Biztosítjuk a szabadpiaci értékesítés lehetőségét,

Ki kell zárni a piacokról az üzérkedőket

A szabadpiacról ki kell szorítani a jobboldali elhajlás folytán elszaporodott spekulatív elemeket. A törvény teljes szigorával kell fellépni mindazokkal a notórius nemteljesítővel, kulákokkal szemben, akik a fennálló rendelkezések és figyelmeztetések ellenére nem teljesítik beadási kötelezségeiket, hanem azokat spekulatív módon elvonják a beadás alól.

Ki kell zárni a piacról az üzérkedő magánkereskedelmet is, mindazokat, akik az árukkal üzérkednek. Ezek kihasználják a dolgozó parasztságot azzal, hogy össze- a termelőktől felvásárolják a gabonát, elvonják a fogyasztás elől és a tárolással áruhiányt, ár-felhajlást idéznek elő. Ezek minden munka nélkül, a magasabb áron történő eladáson keresztül jótalan jövedelemre tesznek szert. Súlyos kárt okoznak a dolgozó parasztságnak, de népi demokráciánknak is.

Az elmúlt másfél év folyamán a jobboldali elhajlás, az opportunizmus legjobban a begyűjtésben éreztette hatását. Az ellenség, tisztában van azzal, hogy a begyűjtés nem teljesítésével komoly károkat tud okozni népi demokráciánknak. Ezért mindent elkövet, hogy a parasztság ingadozó részét a begyűjtéssel szemben állítsa. Ez érezhető Hajdú-Bihar megyében is.

A gabonacsatára való felkészüléssel kapcsolatban rámutatott Szobek elvtárs arra, hogy a siker feltétele a begyűjtés vonalán való rendteremtés, a feyelem maradéktalan helyreállítása minden területen. A következő hetekben végzendő jó politikai munkával el kell érni, hogy dolgozó parasztságunk teljes egésze egyenest a cséplőgéptől teljesítse beadási kötelezségeit.

Utalt még arra Szobek elvtárs,

gét, mint a parasztság termelésében való érdekeltségének emelését, de a szabadpiaci értékesítés feltétele, mint azt a több évre szóló begyűjtési rendszer törvényerejű rendelete is kimondja, a beadási kötelezség maradéktalan teljesítése.

A szabadpiaci joga

Hangsúlyozta a miniszter, hogy a szabadpiaci jogát csak a fő termények teljesítése után kapja meg a község, — addig csak az illetékes állami szervek vásárolhatnak. A begyűjtés feladata, hogy biztosítsa a könnyű és élelmiszeripar számára szükséges, a mezőgazdaság által megtermelt ipari nyersanyagokat és a mezőgazdasági cikkek exportját. Ennek legjobb módszere a szerződéses termelés, a hízalás és felvásárlás. Egyik komoly feladata a begyűjtésnek, hogy népgazdaságunk szükségletei felé irányítsa a mezőgazdasági termelést.

Fontos feladat, hogy a gabona-begyűjtés ideje alatt se hanyagolják el sehol az állati termékek begyűjtését. A hátralekövetkező fel kell számolni, Hajdú-Bihar is azokhoz a megyékhez tartozik, ahol még sokan adóssak a dolgozó nép államának. A megye súlyosan elmaradt a sertés-begyűjtésben és ez a begyűjtési apparátus rossz munkájának a következménye, mert a megye területén van hizottsertés, amit bizonyít az is, hogy más megyék területéről a hátralekövetkezők Hajdú-Bihar megyébe járnak hizott sertéseket felvásárolni. Hiba, hogy a megyében igen alacsony az átvett sertések súlya.

Elmondotta a miniszter azt is, hogy hiányosságok vannak a megyei adminisztrációban. A vételijegyek elkönnyvése nincs naprakész állapotban és emellett pontatlan is.

A miniszter alaposan tájékozott, irányt mutató beszéde után a begyűjtéssel kapcsolatos szakmai kérdéseket tárgyalták meg az egybegyűlte. Számos felszólalás hangzott el azzal kapcsolatban, hogy van javítható minél sikeresebben az apparátus szakmai munkája.

Az értekezlet délután 2 órakor Szobek András elvtárs összefoglaló szavaival ért véget.

Dzsavaharlal Nehru beszéde a moszkvai Dinamo-stadionban rendezett szovjet—indiai barátsági gyűlésen

Moszkva (TASZSZ). Mint a sajtó már jelentette, kedden a moszkvai Dinamo-stadionban gyűlést rendeztek a szovjet—indiai barátság jegyében. A gyűlésen Dzsavaharlal Nehru, az Indiai Köztársaság miniszterelnöke beszédében a többi között a következőket mondta:

Két héttel ezelőtt érkezünk a Szovjetunióba és csakhamar el-távozzunk ebből a nagy országból. E két hét alatt mintegy 13 000 kilométert utaztunk, sok híres várost meglátogattunk és sok nagyszerű dolgot láttunk. De mindebből a legnagyszerűbb volt az a fogadtatás, amelyben mindenütt részesítették bennünket és azok az őszinte érzések, amelyek irányunkban mindenütt megnyilvánultak.

Határtalanul hálásak vagyunk ezekért az érzésekért és a szívvel fogadtatásért és nincs szó, amellyel maradéktalanul kifejezhetném köszönetemet a Szovjetunió népének. (Viharos taps.)

Azért jöttünk ide, hogy az indiai nép nevében tolmácsoljuk üdvözlését és jókívánságait a nagy Szovjetunió népének (Hosszantartó taps) az országunk és népünk iránti meleg érzésekkel és jókívánságokkal telve térünk vissza hazánkba. (Hosszantartó taps.)

Az Októberi Forradalommal, amelyet a nagy Lenin vezetett, majdnem egy időben Indiában megkezdődött szabadságharcunk új szakaszát. Népünk hosszú éveken keresztül vívta a harcot, bátorsággal és türelemmel viselte a súlyos elnyomatást. Bár harcunk-

ban, Mahatma Gandhi vezetésével más utat jártunk, lelkesedtünk Lenin iránt, befolyással volt reánk példája (Hosszantartó taps) mi sikert kívántunk a Szovjetunióknak új, nagy kísérletéhez és arra törekedtünk, hogy tanuljunk tőle, ahol tudtunk.

Valamennyiünknek tanulni kell másoktól és nem szigetelődhetünk el, de ez a megismerés nem lehet gyümölcsöző, ha kénszerből fakad.

Hiszünk a demokráciában, az egyenlőségben, a különös kiváltságok felszámolásában és azt a feladatot tűztük magunk elé, hogy országunkban békés úton szocialista jellegű társadalmat teremtsünk. (Viharos taps.) Bármilyen formát öltön is ez a szocialista jellegű társadalom vagy demokrácia, hozzáférhetővé kell tennie az ismereteket, mindenki számára egyenlő lehetőségeket kell biztosítani.

Üdvözlöm szeretném a Szovjetunió kormányát az utóbbi időben tett olyan lépéséért, amely enyhítette a nemzetközi feszültséget és hozzájárult a béke ügyéhez. (Viharos taps.) Bizom a többi között abban, hogy a legutóbbi szovjet leszerelési javaslatok haladást eredményeznek a bonyolult probléma megoldásának útján. A leszerelés elengedhetetlen, ha a félelem gyökeres kiirtását és a béke biztosítását akarjuk.

Az országok gyakran kötnek egyezményeket és gyakran lépnek szövetségre egymással valamilyen országtól, vagy országoktól való félelmükben. Szabja meg az egymáshoz való közeledésün-

ket az a körülmény, hogy egymásnak kedvére vagyunk és együttműködést kívánunk, nem pedig az, hogy nem tetszünk egymásnak és ártani igyekszünk. (Taps.)

Bizom abban, hogy hamarosan látni fogjuk, amint a Kínai Népköztársaság elfoglalja a törvényes helyét az Egyesült Nemzetek Szervezetében (Viharos taps.) és hogy a távol keleti probléma megoldására tett kísérletek a legnagyobb siker koronázza.

Mély benyomást keltettek bennem a Szovjetunió nagy sikerei. Láttam azokat az átalakulásokat, amelyek e hatalmas országban végbementek népének serény munkaszeretete és annak a nagy törekvésnek eredményeként, amely ezt a népet előbbre viszi az életkörülményeinek további megjavításához vezető úton. A legmélyebb benyomást keltette bennem az állam és a nép szemelő gondoskodása a gyermekekről és e nagy ország ifjú nemzedékéről.

Ismétlően köszönetet akarok mondani Önnek, Miniszterelnök úr, az Ön kormányának és népének a barátságért és a nagylelkű vendégszeretetért. India népe felvirágzást kíván Önöknek és együttműködésre törekszik Önökkel az országaink javára és az egész emberiség érdekében kifejtett közös tevékenység több területén. (Viharos taps.)

Eljen a népeink és más országok között az emberiség javát szolgáló barátság és együttműködés. (Viharos taps.)

N. A. Bulganyin beszéde a szovjet—indiai barátság jegyében rendezett gyűlésen

Moszkva (TASZSZ). (Az alábbiakban részleteket közlünk N. A. Bulganyin elvtárs beszédéből.)

A szovjet kormány nevében, a moszkvai dolgozók itt összegyűlt képviselőinek és az egész szovjet népek nevében, valamint a magam nevében köszönetet mondok Nehru úrnak, az Indiai Köztársaság miniszterelnökének, tisztelt vendégünknek, hazánkról mondott meleg és baráti szavaiért. Nekünk, szovjet embereknek öröm hallani ezeket a szavakat Nehru úrtól, akit úgy ismerünk, mint az indiai nép nemzeti függetlenség harcainak egyik kiemelkedő vezetőjét, a béke bátor harcosát. (Viharos taps.)

Hazánk és India között régóta baráti kapcsolatok állnak fenn. A soknemzetiségű négytizedmillió indiai nép, sok évszázados története során halhatatlan kulturális értékeket alkotott, munkaszeretete és tehetsége, állandó törekvése a szabadságra és a nemzeti függetlenségre, változatlan bekeszeretete kérdelmelte országunk népeinek mély megbecsülését és lelkes rokonszenvét. (Taps.)

A szovjet emberek nagy érdeklődéssel és együttérzéssel figyelik azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a nagy indiai nép tesz, hogy országában szocialista mintájú társadalmat teremtsen és üdvözli a gazdasági fellendítésében és nemzeti ipara fejlesztésében elért sikereit.

A szovjet—indiai kapcsolatok szilárd és biztos alapon épülnek fel. A területi épség és a szuverenitás kölcsönös tiszteletbentartásának, a megemlékezésnek, az egymás belügyeibe való be nem avatkozásnak, az egyenlőségnek és a kölcsönös előnynek, a békés egymás mellett élésnek az elvein alapulnak.

A szovjet—indiai kapcsolatok megerősítését bizonyítja a különböző társadalmi és politikai rendszerű államok békés egymás mel-

lett élésének és együttműködésének lehetőségéről szóló, a nagy Lenin által kimondott tétel helyességét.

A Szovjetuniót és Indiát különösen közel hozza egymáshoz a békére és a minden néppel való barátságra irányuló szüntelen törekvés, a nemzetközi feszültség megszüntetéséért vívott harc. Békés alkotó munkával elfoglalt népeink nem akarnak háborút. Mindegyik a maga útján, új, jobb élet felé halad.

A békének és a népek biztonságának megteremtése a Szovjetunió külpolitikájának legfőbb célja és legmagasabbrendű elve volt és marad. A szovjet kormány az utóbbi időben több új lépést tett a nemzetközi feszültség enyhítése és az államok közötti bizalmatlanság kiküszöbölése érdekében. Ezek az intézkedések: az osztrák államszerződés megkötése, a fegyverzet csökkentéséről, az atomfegyver betiltásáról és az új háború veszélyének elhárításáról szóló szovjet javaslat, a Szovjetunió és Jugoszlávia kapcsolatainak rendezése, a Szovjetunió és a Német Szövetségi Köztársaság diplomáciai és kereskedelmi kapcsolatainak megteremtésére tett javaslat, a szovjet—japán tárgyalások és mások.

A szovjet kormány beleegyezett abba, hogy részt vesz a négy hatalom kormányfőinek tanácskozásán, amelynek július 18-án Genfben kell megkezdődnie. Aból indulunk ki, hogy a tanácskozás célja, a nemzetközi feszültség enyhítése és az államok közötti bizalom megszilárdítása lesz. Minden erőfeszítést megteszünk, hogy ezt a célt eljuttuk és reméljük, hogy e tanácskozás többi résztvevői is ugyanerre fognak törekedni. (Viharos taps.)

Minden bekeszerető nép, köztük az indiai nép is együttérzéssel és támogatással fogadja a Szovjetunió hozzájárulását a béke megszilárdításához,

A szovjet nép viszont igen sokra becsül azokat a jelentős lépéseket, amelyeket az utóbbi időben India tett a békéért.

Minden bekeszerető nép különösen elismerésre talál Indiának és a Szovjetunióknak arra irányuló közös harca, hogy a Kínai Népköztársaság megkapja törvényes helyét az Egyesült Nemzetek Szervezetében. (Viharos, hosszantartó taps.)

A Szovjetuniót és Indiát a nemzetközi feszültség kiküszöböléséért, a békéért és a népek közötti együttműködéséért vívott tevékeny harcában következetesen az ENSZ alapelveiben lefektetett elvek vezérik.

A Szovjetunió és India barátságáról és együttműködéséről szólva meg kell emlékezni a két ország számára kölcsönösen lényeges gazdasági és kulturális kapcsolatok rendszeres kibővítéséről, amely kapcsolatok elősegítik népeink további közeledését.

Nem kétséges, hogy Nehru úr látogatása a Szovjetunióban, közeli megismerkedése a szovjet néppel, a személyes érintkezés, amelyet a Szovjetunió vezetőivel megteremtett, a két ország barátságának és együttműködésének további fejlődését, és megerősödését szolgálja majd. Örömmel állapítom meg, hogy eszmecsereink megmutatta a nemzetközi feszültség enyhítése szempontjából fontos jelentőségű sok kérdésben a kölcsönös megértést és véleményazonosságot. (Viharos, hosszantartó taps.)

Nehru úrnak szovjetunióbeli tartózkodása során lehetősége volt személyesen meggyőződni arról, hogy a szovjet nép őszinte a béke fenntartására és megszilárdítására törekszik. Nehru úrnak kétségtelenül lehetősége volt meggyőződni annak a rokonszenvnek és barátságának a mélységéről és őszinteségéről is, amelyet országunk népei táplálnak India népei iránt. (Viharos taps.)

Megnyílt a Béke-Világtalálkozó

Helsinki (TASZSZ). Június 22-én helyi idő szerint 16,45 órakor a helsinki Messuhalli-teremben megnyílt a Béke-Világtalálkozó. Az ülésteremben 90 ország körülbelül kétezer küldötte, a sajtó, a rádió, a film számos képviselője gyűlt össze.

Jean Laffittnek, a Béke-Világtalálkozó megnyitását.

légatanács főtitkárának javaslatára megválasztották a 150 tagú elnökséget.

A szerdai ülés elnökevé Fredéric Joliot-Curiet, a Béke-Világtalálkozó elnökét választották. Joliot-Curie jelentette be a Béke-Világtalálkozó megnyitását.

N. A. Bulganyin elvtárs és Dzsavaharlal Nehru közös nyilatkozatot írtak alá

Moszkva (TASZSZ). Június 22-én a Kremlben szívélyes és baráti légkörben írták alá N. A. Bulganyinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének és Dzsavaharlal Nehrunak, India miniszterelnökének közös nyilatkozatát.

A közös nyilatkozat orosz- és angol nyelvű szövegét N. A. Bulganyin és Dzsavaharlal Nehru írta alá.

Nehru miniszterelnök moszkvai sajtóértekezletén bejelentette:

Meghívta Indiába N. A. Bulganyin elvtársat

Moszkva (TASZSZ). Dzsavaharlal Nehru, az Indiai Köztársaság miniszterelnöke Moszkvában kedden sajtóértekezleten nyilatkozott. A sajtóértekezleten a szovjet és az indiai sajtó képviselői, valamint a Szovjetunióban működő külföldi újságírók vettek részt.

A sajtóértekezlet résztvevői tapsal fogadták az értekezleten megjelenő Dzsavaharlal Nehrut. Az indiai miniszterelnök kijelentette, hogy nincs szándékában különleges nyilatkozatot adni és felkérte a szovjet, valamint a külföldi sajtó képviselőit, intézzenek hozzá kérdéseket.

A Pravda munkatársa megkérdezte: A miniszterelnök úr véleménye szerint mit kell tenni az Ázsiában és világszerte keletkezett feszültség enyhítése érdekében?

Elsőrendű és fő feladat — válaszolta Nehru, — a feszültség enyhítésére alkalmas légkör megteremtése: barátságosabb magatartás egymás iránt, nem szabad mondani olyasmít, ami másokat sért. Ezután minden egyes problémát külön kell venni és hozzá kell látni megoldásához. A legfőbb azonban: alkalmas helyzetet teremteni a feszültség enyhítésére.

Daniel (New York Times) ezt kérdezte: Tervebe vették-e, hogy Ön és a szovjet vezetők valamilyen közös nyilatkozatot bocsátanak ki?

Nehru: Igen, lehetséges, hogy elutasítom előtt közös nyilatkozat jelenik meg.

R. Parker (London Daily Worker) megkérdezte: Tisztázódott-e Nehru miniszterelnök moszkvai tárgyalásainak eredményeként a Szovjetunió magatartása India nemzeti fejlesztési tervei iránt?

Nehru így válaszolt: A szovjet kormány közölte, hogy műszaki segítséget nyújt és felszerelést ad az országunk fejlesztésére kidolgozott terveink végrehajtása érdekében.

Az Izvesztija munkatársának kérdésére válaszolva Nehru miniszterelnök ezeket mondta: Nagy jelentőséget tulajdonítok az összes országok közötti kulturális kapcsolatok fejlesztésének.

A Zsenminzsipao című kínai lap moszkvai tudósítójának kérdésére Nehru így válaszolt:

A nemzetközi feszültség nyhítése fokozatosan lépésről lépésre érhető el. Mindenekelőtt kívánni kell a nemzetközi feszültség enyhülését. Ezután hozzá kell látni a kívánság megvalósításához. A feszültség most enyhébb, mint néhány hónappal ezelőtt volt. Még mindig akadnak azonban bizonyos veszélyes szakaszok. Nemsokára megkezdődik a négy hatalom genfi kormányfői értekezlete. Mindenki reméli, hogy ez a találkozó bizonyos fokon elősegíti majd a feszültség enyhülését, ha

nem is a problémák haladéktalan megoldásával, de a szóbanforgó problémák megoldási lehetőségeinek megtalálásával.

C. Brodroy (United Press) ezzel a kérdéssel fordult az indiai miniszterelnökhöz: Mondhatna-e miniszterelnök úr konkrétan arról a műszaki és anyagi segítségről, amelyben a Szovjetunió szándékozik Indiát részesíteni?

Indiában — mondotta Nehru — acélmű épül. Szovjet szakemberek nyújtanak tanácsot az építkezésnél. Baráti, üzleti megállapodást kötöttünk, amelyeknek eredményeként felszerelést, gépeket kapunk és fizetünk ezekért. Szovjet tudós-szakemberek jártak nálunk. Különféle kérdésekben nyújtottak tanácsot. Még számítottunk orosz tudósok látogatására. Ezidőszent a Szovjetunióban tartózkodik ipari funkcionáriusainknak egy csoportja. Ez az Egyesült Nemzetek Szervezetén keresztül történő műszaki segítségnyújtási program alapján történik.

Ilyenformán nem valamilyen pénzbéli segítségről, hanem műszaki segítségről és felszerelés eladásáról van szó.

A miniszterelnökhöz ezután kérdést intéztek India gazdasági fejlesztésének további lehetőségeiről.

Négy évvel ezelőtt kezdtek meg első öt éves tervünk teljesítését. A jövő évben kezdődő második öt éves terv során nagy súlyt helyezünk a nehézipar fejlesztésére — mondotta válaszában az indiai miniszterelnök.

A New York Herald Tribune tudósítója megkérdezte, várható-e valamilyen együttműködés a Szovjetunióval az atomerő fejlesztése terén?

Nehru így válaszolt: Ezt a kérdést nem tárgyaltuk meg, a kérdés fel sem merült. Lehet, hogy a jövőben erről ki-kerülünk egymás véleményét.

A Statesman című indiai lap képviselője azt kívánta megtudni, hogy támasztottak-e valamilyen feltételt a Szovjetunió által Indiának nyújtott segítségért.

Nehru válasza így hangzott: A Szovjetunió által országunknak nyújtott segítséget természetesen semmiféle politikai kötelezettség feltételéhez nem fűzték.

A sajtóértekezlet során Nehru elmondotta, hogy India és a Szovjetunió között nem merültek fel különösebb, megoldásra váró problémák, de akadnak olyanok, amelyek közös érdekűek mind India, mind a Szovjetunió szempontjából.

Ilyen probléma a béke és a leszerelés kérdése, valamint több más kérdés.

Nehru miniszterelnök a sajtóértekezlet végén bejelentette, hogy N. A. Bulganyint, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökét meghívta indiai látogatására és hogy N. A. Bulganyin elfogadta a meghívást.

Aktívaértekezlet a megyei pártbizottságon

Hozzászólások

A Magyar Dolgozók Pártja aktíva értekezletén a többi kö- Hajdú-Bihar megyei Bizottságá- zott a következő elvtársak szóla- nak június 21-én megtartott párt- tak fel:

Gyarmati Imre,

a nagyrábéi Petőfi TSZ elnöke

Gyarmati elvtárs elmondotta, hogy Nagyrábén négy termelőszövetkezet működik. Ezek a termelőszövetkezetek bebizonyították a kívülről, hogy a tsz-ek nem vetélytársai egymásnak, hanem együtt dolgoznak, közösen a közös célokért. Január óta gyűléseiket is közösen tartják, mert az a jelszavuk, hogy egységben az erő. Sok olyan alkotás jött létre a négy termelőszövetkezet közös hozzájárulásával, amelyet külön-külön egyikük sem tudott volna létrehozni. Így például közös csikótelepet létesítettek, közös teherautójuk van.

Lakatos Béla,

a megyei begyűjtési hivatal vezetője

Jelenleg Hajdú-Bihar megye a megyék között országos begyűjtési versenyben a tizenötödik helyen áll. Ez a hátrul-kullogás egyáltalán nem indokolt, mert meggyenknek minden előfeltétele megvan ahhoz, hogy a helyezési sorrendben sokkal előbb foglaljon helyet. A kullogás legfőbb oka az, hogy a begyűjtési apparátus hanyagul kezeli a begyűjtési munkát, nem minden esetben számoltatja el a hátralekövetőket. Legsúlyosabb hiba, legnagyobb fokú elmaradás a sertésbegyűjtés terén tapasztalható. Ha a jelenlegi helyzeten nem változtatunk sürgősen, a sertésbegyűjtési mun-

Szalai Béla,

a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja

Fokozott figyelmet kell fordítani az ellenség elleni harcra

A Központi Vezetőség határozata értelmében igen sokoldalú szervező és nevelő munkát kell végezni falun, hogy a szocializmus építésének kettős feladatát egy időben sikeresen végrehajthassuk. Ennek érdekében először is türelmes, szívós, állandó nevelő munkát kell végezni az egyének között. Ez a siker egyik legfontosabb előfeltétele. Nem szabad megelégedni sohasem arról, hogy a mai egyéni parasztnak a holnap tsz tagjai. A munkásparaszti szövetségbe az egyének is beletartoznak. Éppen ezért törekedni kell a velük való jó viszony kialakítására. Türelmes, szívós munkával kell az egyéneknek megmagyarázni a termelőszövetkezetek termelésének felbontását az egyéni gazdaságok fölött.

Törekedni kell az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, vagyis a szocialista szektor megerősítésére. E téren elsődleges politikai feladat, hogy rendet csináljunk az állami gazdaságokban. Sajnos ma még igen sok állami gazdaságban eléggé rendezetlen viszonyok között élnek a dolgozók. A szövetkezetek szervezésében elsősorban az eredmények fokozása a döntő feladat. Igaz, hogy idén a termelőszövetkezetek a növénytermelésben elhagyják már az egyéneket, az állattenyésztésben azonban elmaradnak azoktól. Döntő feladat, hogy a termelőszövetkezetek az állattenyésztést is megszilárdítsák.

A kettős feladat sikeres végrehajtása érdekében az eddigénél sokkal nagyobb súlyt kell helyezni a kommunista példamutatásra. Mindenért, ami ebben az országban történik, elsősorban a kommunista példamutatás a felelős. Eddig

A közös munka eredményeképpen a három aránylag jól dolgozó termelőszövetkezet a munkában magával ragadta a gyengébb negyediket is s így most már a negyedik tsz sem marad el a többi. Az egyénekké váló jó viszony megteremtése érdekében a télen több mint egy vagon terményt cseréltek az egyénekké, így segítettek az egyéni gazdák problémáin. Ezzel a cselekedetükkel elérték, hogy a kívülről dolgozó parasztnak közelebb kerüljen a termelőszövetkezethez és nem ellenséget, hanem segítőtársat látnak benne.

ka a jövőben sem javul meg, mert meggyenkben a fő beadónak több mint fele nem rendelkezik házra beállított sertéssel. E téren a legsürgősebben rendet kell teremteni. Nagyban segítheti az eredmények fokozását a beadásban a párttagok és funkcionáriusok példamutatása.

A néhány hét múlva időszerűvé váló gabonabegyűjtés terén a felkészülés meggyenkbe jónak mondható. Mindenkit biztosíthatunk afelől, hogy a begyűjtési szervek az új begyűjtési rendszert értelmében járnak majd el és a jövő évi vetőmagot minden termelő számára biztosítják.

egyéni gazdaságokban termelnek. Az állami gazdaságok párttagjai és vezetői is vegyék komolyabban a példamutatást a termelésben, a fegyelem terén, s a magánéletben egyaránt.

Fokozott figyelmet kell fordítani az ellenség elleni harcra. Az ellenséget le kell leplezni és azután elszigetelni. A kulákok esetében először mindig meg kell mutatni a közvélemény előtt, hogy milyen a kulák igazi arca és csak azután lehet velük szemben adminisztratív eszközöket alkalmazni. Így kell megakadályozni, hogy egyesek sajnálják a kulákokat.

Foglalkozni kell az ifjúság kérdésével. A fiatalok fogékonyak az új iránt, nagy erő, lendület van bennük. Ezt a lendületet, erőt feltétlenül fel kell használni a szocializmus építésére. Ennek érdekében a kommunista fiatalokat át kell küldeni a DISZ-be. Nem azért, hogy patronálják a DISZ-t, hanem hogy dolgozzanak ott. A továbbiakban pedig rendszeresen be kell számoltatni őket a végzett munkáról. Szükséges, hogy a pártszervek az eddigénél jobban segítsék a DISZ-t.

Szolnoki Lászlóné

Hajdúböszörmény város tanácselnöke

Szolnoki elvtársnő elmondta hozzászólásában, hogy Hajdúböszörményben a tsz fejlesztésre az agitációt már a télen megkezdték. Jelenleg hat előkészítő bizottság működik a város területén, mindegyik 30-40 taggal, s mindegyiknek a vezetője egy-egy népszerű tanácsos. Ezek az előkészítő bizottságok III-as típusú tsz-t akarnak alakítani. Böszörményben az agitációt a tsz tagok végzik, saját eredményeiket mondják el az egyéni dolgozó parasztnak. Legjobban bekapcsolódott az agitációba az Előre, a Vörös Csillag és a Zója TSZ tagsága.

Szabó István,

a nádudvari Vörös Csillag TSZ Munka Vörösszázlós Erdemrenddel kitüntetett elnöke

Szabó elvtárs felszólalásában többek között a következőket mondotta:

Sok hiba és bosszúság adódik a termelőszövetkezetekben a helytelen könyvelés miatt. Legtöbb tsz-ben rossz a könyvelés, nem megfelelő a könyvelő képzettsége, mert a rendszeresített 2-3 hónapos tanfolyamon nem képes elegendő tudást szerezni. Azonkívül nem egy helyen olyan fiatal a könyvelő, aki nem is veszi a munkáját komolyan. A könyvelésben előforduló hibák miatt rossz a tsz-ben a nyilvánosság, nem lehet állandóan figyelemmel kísérni a termelés alakulását és az elnök sem tud emiatt a tagságnak pontosan beszámolni.

Szolnák még néhány szót a mezőgazdászok munkájáról — mondta Szabó elvtárs. — Az a tapasztalatom, hogy sok mezőgazdásznak nincs megfelelően biztosítva a munkaköre. Nem tud jól dolgozni, mert a tsz vezető félti tekintélyét a mezőgazdásztól és hiúsági kérdést csinál abból, hogy a mezőgazdász ne szíjon bele a tsz ügyébe. Természetesen így nem tud a mezőgazdász dolgozni. Biztosítani kell számára a megfelelő munkakört.

Nem lehet közömbös előttünk a tsz-ek önköltségének alakulása sem. Ha megnézzük az önköltséget a mi tsz-ünkben azt láthatjuk, hogy elég magas. 27 munka-

egység esik egy hold föld megmunkálására. Ez sok, s abból adódik, hogy a megállapított munkaegységért azt a munkát elvégezni nem lehet, s mindjárt meg is toldjuk egy-két tizeddel a munkaegységet. Ha több a termelésre fordított munkaegység, drágább a termelés, ez ellen pedig minden tsz-nek — természetesen nekünk is — harcolni kell.

A számos hozzászólásra Barcsi Gyula elvtárs adta meg a választ. Hangsúlyozta, hogy bár a terméskilátások nagyon szépek, ez még egymagában nem elegendő. Fontos a szépnek ígérkező termés betakarításának jó megszervezése, hogy minél alacsonyabb legyen a szemvesztés. El kell érniük — mondotta Barcsi elvtárs, — hogy az aratással egy időben történjen meg a tarlóhántás és a másodikvetés is. Nagyon fontos, hogy már most vegyék számba a tsz-ek, mennyi lesz a másodikvetés a megyében és a hozzá szükséges vetőmagot és gépet már most igényeljük, hogy ne legyen fennakadás. Nem szabad szem elől téveszteni — mondotta, — hogy az állattenyésztés fejlesztéséhez szükséges takarmány nincs biztosítva, márpedig bőséges takarmányellátás nélkül nem lehet az állattenyésztést sem megfelelően fejleszteni.

Emlékkünnepség Tóthfalusi Sándor halálának 10. évfordulója alkalmából

Tóthfalusi Sándor, a mártírhaltalt halt kommunista ifjúmunkás halálának 10. évfordulója alkalmából a megyei párt-vegrehajtóbizottság kezdeményezésére, pénteken emlékkünnepség lesz Debrecenben. Az emlékkünnepséget az MDP Városi Bizottsága, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Debreceni Városi Bizottsága és a Hazafias Népfőnt Városi Bizottsága rendezi.

Az ünnepség délelőtt 10 órakor kezdődik, Tóthfalusi Sándor szülőházán (Szabadság telep, Bokányi D. u. 42.) elhelyezett emléktábla leleplezésével, ahol Zsirus Lajos elvtárs, a DISZ Városi Bizottsága titkára mond ünnepi beszédet. Délután fél 6 órakor a Köztemető díszravatalozójában gyászünnepséget tartanak, majd Tóthfalusi elvtárs — Budapestről, a rákoskeresztúri temetőből hazahozott — hamvait díszsírhelyen helyezik örök nyugalomra. Gyászbeszédet a díszravatalozóban és a sírnál Ménes János elvtárs, Debrecen Város Tanácsa vb. elnöke mond.

Este fél 8 órakor a Postás Kultúrotthonban — a régi Munkásokotthonban — gyűlnek össze Tóthfalusi elvtárs régi harcosátársai, egykori tanítványai, a debreceni üzemek és hivatalok küldöttei, hogy az emlékkünnepség alkalmából részt vegyenek az ünnepi nagygyűlésen. A Postás Kultúrotthonban Kulcsár Ferenc elvtárs, a megyei pártbizottság másodtitkára mond ünnepi beszédet. Tóthfalusi elvtárs halálának 10. évfordulója tiszteletére rendezett egész napos emlékkünnepség, kultúrmasorral zárul.

Határidő előtt teljesítette első félévi és második negyedévi tervét a Tánacsics Cipőgyár

A felszabadulási verseny szép eredményei után megfordult a Tánacsics Cipőgyár dolgozó munkagyőzelmeinek sorozata. Áprilisban nagyon elmaradtak a tervteljesítéssel: mindössze 89,1 százalékban tettek eleget havi kötelezettségüknek. A gyár vezetői igyekeztek kiköszörülni a csorbát, a dolgozók pedig munkaverseny fokozásával járultak hozzá az adósság törlesztéséhez. Fokozatosan javultak ismét az eredmények.

Június 16-án aztán szájról-szájra járt az örömhír: befejezték az első félévi és a második negyedévi tervet. A

félévi tervet 101,5, a második negyedévi tervet 102,5 százaléka teljesítették június 16-ig. Lényegesen javult a gyártmányok minősége. Ugyanakkor nem csak az adósságot törlesztették le, hanem 1700 pár cipőt gyártottak terven felül. Ebből öt-száz pár cipőt megtakarított anyagból készítettek el.

Most nagy gondot fordítanak a harmadik negyedévi munka jó előkészítésére. Azt akarják elérni, hogy zökkenőmentesen indulhasson júliusban a termelés és már a negyedév első hónapjában túl teljesítsék a tervet.

Ifjúsági filmszínház

létesül Debrecenben

Az iskolai év befejezése után nagy gondunk, hogy számbavegyük, megszervezzük és biztosítsuk ifjúságunk kulturális és szórakozási lehetőségeit. Ilyen a nyári szünet alatt a mozilátogatás, a filmvetítés, ahol fiataljaink a szórakozás mellett művelődnek, tanulnak. A film jelentőségét nem kell külön hangsúlyoznunk. Lenin idevágó idézetét leggyakrabban ismeri.

A nyári szünet idején ezért indít filmakciót városunkban a Moziüzemi Vállalat és a DISZ. Új és új ifjúsági filmek bemutatásával szervezik meg ifjúságunk nyári szórakozását, egyben keressze azt az utat is, amely legalkalmasabb a nevelésre, tanításra. Az elmúlt hetekben már szervezték a DISZ országos ifjúsági filmnapokat, melyek jól és helyenként igen kiválóan sikerültek. Ezek megmutatták, hogy a fiatalok közös filmlátogatásának a megszervezése olyan nevelési forrás, amelyet nagyban ki kell aknáznunk. A nyári szünetre ezeknek az országos filmnapoknak a példáján még szervezettebbé, még szórakoztatóbbá lehet tenni a filmlátogatásokat.

A Moziüzemi Vállalat és a DISZ együttesen a következőképpen állítja össze a nyári programot. A vasárnapi matinékat a nyár folyamán is megtartják filmszínházaink. Ezekre az eddigénél is gazdagabban biztosítanak ifjúsági témákkal, az ifjúság problémáival foglalkozó filmeket. Érvényben maradnak továbbra is a mozik délutáni, rendez játszásainak első előadására történő szervezett látogatások, kedvezményes helyárakkal. Az úttörő és üdülőtáborok részére a Moziüzemi Vállalat hetenként egyszer vándormozi beállításával külön előadást

biztosít. Az ifjúsági bérlet helyett külön DISZ filmelőadásokat tartanak, melyeket szervezeten és kedvezményesen látogathatják a filmszínházakat.

Legnagyobb öröme azonban talán mégis az szolgál majd fiataljainknak, hogy a Híradó filmszínház átalakítja „Ifjúsági filmszínházzá”, így Debrecennek ifjúsági mozija is lesz. A homlokzaton neomból készült DISZ jelvény, s Ifjúsági Filmszínház felirat fogja hirdetni a mozi jellegét. Műsorán háromnegyed 2, 4, és 6 órakor minden esetben ifjúsági problémákkal foglalkozó film fog szerepelni, a 8 órai előadásokra pedig nevelői és szülői problémákkal foglalkozó filmek biztosítják a vezetőséget. Így a filmszínház kettős célt szolgál és kettős problémát old meg. Egyrészt biztosítja, hogy ifjúságunkat helyes irányban, saját életéről alkotott filmekkel irányítsuk és vezessük, másrészt mentesíti őket attól a kényszerűségtől, hogy a többi filmszínházak nem ifjúsági előadásait látogassák túlnyomórészt.

A Híradó Filmszínház előreláthatólag július első felében alakul át ifjúsági filmszínházzá, hogy aztán jobbnál jobb ifjúsági filmekkel oktasson, szórakoztasson. Adóját is a Moziüzemi Vállalat az ifjúsági filmlátogatást vasárnap délelőtti matinékkal, DISZ filmelőadásokkal és szervezett látogatással oldja meg. Az elmúlt napokban vetített Rejtélyes sziget, a ma is műsorban lévő Északi Robinsonok és az újból bemutatásra kerülő A kis Muck története igazolják, hogy filmszínházaink jobbnál jobb filmekkel igyekezzenek fiataljaink igényeinek megfelelni.

SPORT

A legtehetségesebb leány úttörő atléták a Kossuth utcai Általános Iskolában vannak

Az általános iskolai tanulók atlétikai versenyt a napokban rendeztek meg. A fiúk versenyt a Haladás pályán, a lányokat a Stadionban...

Imre (Rákosi telep) 54.65 m, csapatban 1. Pacsirta u. 46.99 m átlag. Leányok, 60 m: sikertűs: 1. Koczka Margit 8,5 mp. 10x60 m váltófutás: 1. Kossuth utcai Általános Iskola 1:30,5 p. Magasugrás: 1. Grundum Jena (Kossuth u.) 125 cm...

A D. Törekvés labdarúgói is megszerezték a VIT jelvényt

Már több, mint egy hónapja, hogy a DISZ városi bizottság és a VTSB felhívása megjelent, melyben Debrecen város fiataljait mozgósították, hogy minél többen vegyenek részt a VIT jelvénytörő versenyeken.

Pocsai István a D. Vasas edzője, Szabadkai József a D. Vörös Meteor sportkör elnöke az éjszakai 1000 méter helyet 1300 méterre emelték a vezetők példamutatóan nyomán szép eredményeket ért el a tagság is. Nagy számban szereztek meg a VIT jelvényt a Vasas, Vörös Meteor, Traktor, Gördülőcsapágygyár és az Építők labdarúgói is.

Párthirek A MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Értesítjük az elvtársakat, hogy Debrecenben a napokban az alábbi helyeken tartunk pártnapokat a nemzetközi helyzetről: Ma, csütörtökön délután fél 4 órakor a Bütorgyárban Barczi Gyula, a megyei pártbizottság elnöke...

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Papa, mama, ő, meg én. BEKE: délelőtti fél 10-től 12 és fél 2 órakor Papa, mama, ő, meg én. délután háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Pártbizottság. HIRADO: háromnegyed 4 és 8 órakor: A harag napja. Kisebbségi: Magyarországi-Székely labdarúgó mérkőzés. METEOR: háromnegyed 3, 5 és egy-negyed 8 órakor: Pártbizottság. KLINIKAI: fél 5 órakor: Róza és csavargó. STADION-KERT: este 9 órakor: Róza és csavargó. PETCFI-KERT: este 9 órakor: Papa, mama, ő, meg én.

Népnevelő-mozik műsora: Szabadság-telep: Házasság hozománnyal. Méntelep: Örökség a ketrecben. Jármiújító Vállalat: Verdi - Kerekesszék. Express szerelem - Csapóker III. Elvesztett melódiák.

Munkásokat keresnek

AZONNALI felvételre keresünk mérlegképes főkönyvelőt. Jelenleg: Debrecen Bádógos, Víz, Gáz-szerelő KTSZ, Széchenyi utca 3. sz. Telefon: 32-35. A MIKEPÉRCSI Földművelésügyi-kezelő borkészlemben jártas szakkep-zett ita-bolt kezelőt keres. Jelenlegi-ni személyesen a Mikepércsi Földmü-velésügyi-kezelőnél. AH ADMINISZTRACIOBAN jártas gyors és gépi író. Felvesz a Növényvédő Állomás M'kepércs. AH VASIPARI csőszerelei munkában jártas szakképzett járműt keres a Hajdúsági Gyógyszergyár. AH

A Csokonai Színház Ármány és szerelem előadása Budapesten

A magyar színháztudomány napjaink egyik legnagyobb művészei Csokonai Színház művészei szed-ésen este másodszor szerepeltek a közönség előtt. Az operaelegyűttes hétfő esti, nagy közönség- és sajtó-sikert aratott Bánk bán előadása után, szed-és a prózai színészek léptek a Nemzeti Színház szinpa-dára Schiller klasszikus társadalmi drámájának, az Ármány és szerelemnek szerepeiben.

lyen a Nemzeti Színház nézőtér-ét zsúfolásig megtöltő közönség lel-kesen tapsolta Téry Árpád, Mensá-ros László, Márkus László, Solti Bertalan, Simor Erzsébet, Bán-györgyi Károly, Vésely Margit, Örkényi Eva, Thuróczy Gyula és a többi szereplők művészi játékát.

A megyébe érkezik az Állami Faluszínház

Az Állami Faluszínház vasár-naptól kezdve Hajdú-Biharban szerepel. A színház feladatát, ren-deltetését nem kell külön méltat-nunk, műsorpolitikája és műsor-terve az, hogy az országot minden részébe, legkisebb helységeibe is elvigye a nevelő szót, a józú vi-dámágot. Együttese a szocialis-ta kultúra terjesztésében első-rendű munkát végez s eddigi munkássága bizonyítja, hogy mi-lyen eredménnyel.

A Faluszínház első előadása megyénkben Hajdúhadházon lesz vasárnap, június 26-án, Jókai Aranyember című művének szin-padi feldolgozását mutatja be. Június 27-én Berettyóújfalu-ban, 28-án Nádudvaron, 29-én Hajdú-szoboszlón, 30-án Püspökladány-ban, július 1-én Hajdúnánáson, 2-án Derecskén és 3-án Hajdúbö-szörnyben ugyancsak Jókai Aranyemberét mutatja be az Állami Faluszínház.

HIREK

Siófokon lesz a harmadik államkölcsön sorsolás

A III. Békekölcsön június 29-i siófoki sorsolása már a harmin-cadik államkölcsön húzás. Az első sorsoláson Budapesten 1950 szeptember 14-17 között, az Öt-éves Tervkölcsön kötvényeinek számát húzták ki.

A siófoki sorsolás nyერem-zeivel együtt a kihúzott kötvé-nyek száma 6 millió 754 525-re, a kölcsönjegyzőknek nyерemények-kei és törlesztésekkel visszafizet-tett összeg pedig egymilliárd 889 millió 266 400 forintra emelkedik.

HAJDÚ-BIHAR LABDARUGÓ VALOGATOTTJA KISVÁRDÁN SZEREPEL

Hajdú-Bihar labdarúgó válogatottja vasárnap barátságos mérkőzést játszik Kisvárdán Szabolcs-Szatmár együttes ellen. A megyei labdarúgó-bajnokság több mérkőzését ezélt hétközben bonyolítják le.

Horgászversennyel

egybekötött horgásztanya avatón-nyeséget rendezünk vasárnap Hor-tobágyon. Ott voltak a D. Törekvés horgászai, hozzátartozók, számos járműjavítóbeli dolgozó. A horgász-verseny reggel 6 óratól déli 12 óráig tartott. Első díjat - 100 da-rab horgot - Gotthárd György nyerte a második Mezei Sándor, harmadik pedig Bakos Zoltán lett. "Eredményes" volt a horgász-ver-seny, amit bizonyít az, hogy 300 ebéd-t tételtünk fel a hortobágyi csárdá árnyas fái alatt. Mindezt a csárda tulajdonosa, Mezei Sándor, a horgászok részére készíttette nagy szükértelemmel. Ebéd után jó hang-ulatban, csónakkiránduláson vet-ülünk részt. A vendégek az újabb ta-lakozás reményében ülték este vo-natúra és haza-g szót a horgászok vidám énekén.

Nagy Gábor, a Járműjavító Törekvés H. E. elnöke.

ÖSSZEVONT MEGYEI FÉRFI ASZTALITENISZ CSAPATBAJNOKSÁG Tavasz forduló végeredménye

Table with 2 columns: Rank and Name/Score. 1. Göcs 13 13 - 132: 23 26, 2. Postás 13 12 - 1 136: 41 24, 3. H.-szob. 13 11 - 2 132: 43 22, 4. V. Met. 13 9 - 4 115: 77 18, 5. H.-nánás 13 8 - 5 107: 94 16, 6. Haladás 13 6 1 6 87:105 13, 7. N-bajom 13 5 2 6 97: 92 12, 8. Ruhagy. 13 5 2 6 100:116 12, 9. B.-újfalú 13 5 - 8 81:108 10, 10. Törekv. 13 4 1 8 87:118 9, 11. Vép. T. 13 4 - 9 75:117 8, 12. Kinizsi 13 2 3 8 78:129 7, 13. Mez. Ak. 13 1 2 10 62:127 4, 14. Tatabánya 13 - 1 12 43:142 1

Új „koplalási világrekord”

Burmah fakir 99 napi böjtölés-sel új „koplalási világrekordot” állított fel, saját 92 nap 5 óras rekordját megdöntve. A „világrekord” március közepén zárta be magát üvegko-porsóba több mérgezőkiváló társaságában - hogy ne unatko-zon - s a rekord ide alatt „táp-lálkozás” valószerűleg mindössze 300 liter sós víz volt. Testsúlya ezen idő alatt 70 kilóról 44 kilóra fogyott.

FELNÖTTEKNÉL BANHIDI, IFJÚSÁGI AKNAK LÉNYE A HARMONTUSABAJNOK

Debrecenben a napokban a Hajdú megyei TSB rendezésé-ben bonyolították le a megyei há-romtusabajnokságot. Örvendtes, hogy a debreceniek kivül már ott voltak a hajdúnánási és berettyó-újfalui háromtusázók is. A bajnok-ságon részt vett a Nyiregyházi Törek-vés csapata is. Eredmények.

Felnöttek. Egyéni: 1. Bánhidi (D. Haladás) 12 pont 2. Földesi (D. Ha-ladás) 13 pont, 3. Karpátfalvi (Nyir-egyházi Törekvés) 14 pont. A győz-tes Bánhidi lövészetben 6/42-ös eredménnyel ért el - négy lövése nem ment táblára A 200 méteres gyorsúszásban 2:35,9 p-et úszott, 3000 méteres futásban pedig 10:48 p-et ért el. Csapat: 1. D. Haladás (Bánhidi, Földesi, Szabó) 38 pont, 2. Nyiregyházi Törekvés 45 pont, 3. Berettyóújfalui Traktor 52 pont. Ifjúságiak. Egyéni: 1. Lengyel (Hajdúnánási Traktor) 5 pont, 2. Tóth (D. Törekvés) 10 pont, 3. Ory (D. Törekvés) 11 pont. Lengyel igen tehetséges tusázó. Lövészetben 10/92-ös kitünő eredménnyel győ-zött, 100 gyorson 1:26,1 p-et, 2000 méteres futásban pedig 5:19 p-et ért el. Csapat: 1. D. Törekvés (Tóth, Ory, Székelyhídi) 31 pont, 2. Hajdú-nánási Traktor 42 pont.

RÖVID SPORTRÉKOR D. Vörös Meteor - D. Kinizsi megyei labdarúgó bajnoki mérkőzés rendeznek ma délután 6 órakor az Építők pályán

NÉPLAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Felolós kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalusi tér 10. Terjesztik: a Megyei Postahivatal Hirlaposztálya és a hirlap-kézbe-sítő postahivatalok. Előfizetés: pos-tahivataloknál és kézbesítőknél. Havi előfizetési díj 11.- Ft. Szabadság Lapnyomda, Debrecen

Budapesti állandó

Útépítési munkára kövezőket, férfi segédmunkásokat, szállítómunkásokat

azonnal felvesszünk. Vidé-kieknek munkásszállást, munkaruhát, bakancsot adunk. Munkanaponként 10 Ft költsénelési pótlókat fizetünk, a családfenntar-tóknak. Üzemi konyhánk nincs, étkezést adni nem tudunk, szállásainkon főzési lehetőség biztosítva van. Felutazási költséget mun-ka-ba állás után visszatér-ítjük. Kéthetenként sza-bad szombat van. Fővárosi Útépítő Vállalat Bpest, V. Belgrád rkp. 13-15

KÉT jókarban lévő ágy, egy ruhás szekrény, egy toalettkör eladó, Dévai utca 43.

KÉT darab kövér sertés eladó, Varga u. 46. IROGÉP, számológép, ke-rekprá eladás, vétel, Sző-ke, Kötöcsey u. 24. Telefon: 39-97. OCSKA téglá, deszka, lécs eladó, Verseny utca 36. Nyulás.

ELADOK háleőszobabútor, bőrhuzatú székek, használt konyha, székek és locák, márványlapok, függönytar-tók, Csapó u. 13. kapu alatt jobbra.

VILLATELEK 480 négy-szögöl, Központi Egyetem közelében eladó. Érdeklő-ni mindennap 8-10-ig Rákóczi utca 30. Káray.

1955 június 23 CSÜTÖRTÖK

Időnként élénkebb északnyugati, északi szél. A hőmérséklet főként az északkeleti megyékben emelkedik. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 24-27 fok között.

DEBRECENBEN SZERDÁN a hő-mérséklet 20,6 fokig emelkedett. - Reggel a hőmérséklet minimum 16,9 fok volt. Talajmértén 15,8 fokot mértek. Csapadék 4,2 milliméter hullott A nap mindössze 0,1 órán át sütött.

A SZABADEGYETEM Agrártudo-mányi Tagozata Karmacs Bertalan „Hogyan készül a jó bor?” című előadásával fejezi be az iskolai évet. Karmacs Bertalan az Eszak-tiszántúli Kertészeti és Sző-lészeti Kutató Intézet vezetője elő-adásában a borkészítés művésze-tét ismerteti szürettől a palacko-zásig ma délután 6 órakor a Déri Múzeumban.

FOGADÓORÁK. Ma délután 6-tól 7 óráig a Pet'fi Általános Iskolában Kállai József né 1. kerületi tanács-tag fogadóórát tart. KÉZMŰIPARI cipők mértékutáni készítését Vörös Hadsereg útja 77. alatt megnyitott üzlethelyiségünkben ma hétre vállaltuk megrendelőin-kel. Debreceni Cipő KTSZ. (x)

BUTOROZOTT szobát ke-resek Debrecenben július, augusztus hónapra. Címe-ket Hajdúböszörmény, Kor-pona u. 10. Nagy Gyula címre kérem küldeni. UJ hencser, rekamié, jó-szórmatrac eladó, Kálvin tér 12. utolsó ajtó.

KOVÁCSANULONAK erős fizikumú, 8 általánost vég-zett fiút felveszek, Vásár-helyi, Erzsébet u. 37. ELADÓ egy varrógép és sport gyermekkosci, Si-monffy u. 40.

ROLLEICORD 3,5 lencsés fényképezőgép tokkal el-adó, Loránffy u. 10., dél-után 3-7-ig.

30 mázsáig terhelhető egylovas, tankos kocsi el-adó, Arany János u. 8.

STREPOMICIN és rimi-ton eladó, Szoboszlai út 31.

TANÁCSSTAGI BESZÁMOLÓK. Ma délután 6 óratól a Szabadság-telepi pártbizottság Balázs Zsigmond kerü-leti és Hegedűs János városi tanács-tag, a Pacsirta utcai iskolában Szentesi Mihály kerületi és Fekete Béla kerületi tanács-tag, a Szociális Otthonban (Kishegyesi út) Csöves András városi tanács-tag, 7 óratól a Csapókerületi Általános Iskolában Egerházi Irén városi és Csűrke La-josné kerületi tanács-tag, pénteken délután 5 órakor a Ságvári E. u. 2. sz. alatti Tervező Iroda kultúrter-mében Várkonyi Ignác városi és Fülöp Kornél I kerületi tanács-tag tart tanácsstagi beszámolót.

JELENTKEZZENEK a hajdúnánási alsótemető kertben frúttól jobbra eső táblában lévő halottak hozzátar-tozó a megszüntetendő sírhelytá-blából új táblára való átexhumálásá-ra végezt ezek között megjelölve: Vítá-nyi József 1912, Magi Miklós 1923, Kele Gábor 1922, Lente Miklós né 1916, Nagy Bálint, 1917, Kállai Ba-lintné 1908, Z'na Zsófia 1903, Ti-lmári Gábor 1900, Kállai Gábor 1916, Mike Imre 1901, Lakatos István 1903, Fehér Andor 1901, Kállai Sán-dor 1902, Kállai István 1899, Lente Miklós 1899, Csehányi László 1903, Pálfi András 1897, Szalai János 1896, Molnár Sándor 1913, Cser-vási András 1892 (x)

CSIPÓFICAMOS gyermek sportkosci eladó, Mester u. 33. sz.

SZTALIN körút 40/a. alatt gyümölcsös eladó. Érdeklődni délután 5-7-ig.

ELADÓ beköltözhető ka-kással Bercsényi u. 59. és a Kurucz u. 112. számú ház. Érdeklődni ugyanott Kiss Lászlónál.

MINDENFÉLE használt cikkek felvásárlása és el-adása. Használtcikkek KTSZ, Hatvan u. 28. AH

VALLALUNK vízvezeték, gázvezeték, központifűtés szerelési és javítási mun-kaikat, továbbá épületbá-dogos és háztartási edények bádogos javítási munkáit, Debreceni Bádógos, Víz, Gázszerele KTSZ, Széchenyi u. 3. sz. Telefon: 32-35.